

# H I R E K

## EURÓPAI FORDITÁSI KÖZPONT

1960. október 12.-én 12 nyugat-európai ország, valamint az USA és Kanada képviselői egyhanguan elhatározták, hogy európai fordítási központot létesítsenek a kelet-európai országok tudományos termésének megismertetésére. A központ székhelye a delfti /Hollandia/ műszaki főiskola könyvtára. Feladata, hogy a/ biztosítsa az állandó összeköttetést az egyes országok fordítási központjai közt, b/ naprakész nyilvántartást vezessen és időszaki kiadványban tájékoztasson a rendelkezésre álló fordításokról, c/ gyűjtse a kereskedelmi forgalomba nem kerülő fordításokat.

Az USA vállalta, hogy megküldi a központnak szakfolyóiratait és szakkiadványait. Évenként mintegy 18 ezer bibliográfiai tétel, 3500 nyomtatásban megjelent fordítás és 8000 mikrofilm megküldésére is ígéretet tett.

A központ elsősorban az oroszról angolra, franciára és németre fordított természettudományos és műszaki szövegek megismeretetésére, illetve megküldésére összpontosítja erejét. Később esetleg a társadalomtudományokra és a kínai, japán, valamint más, "nehezebben hozzáférhető" nyelvekből készült fordításokra is kiterjeszti tevékenysége területét.

A kereskedelmi forgalomba nem kerülő fordításokat a központ mérsékelt áron bocsátja a nagyközönség rendelkezésére. Az ár a másolat előállítás költséget fedezi és hozzájárul az intézmény fenntartásához. /Bulletin de l'Unesco a l'Intention des Bibliothèques. 15.vol. 1961. 2.no. 112.p./

Az Unesco össze akarja állítani a mikro-kiadók teljes jegyzékét, beleértve azokat a könyvkiadókat is, amelyek a mikrotechnikát is felhasználják kiadói tevékenységükben, továbbá azokat a könyvtárakat, társaságokat és intézményeket, amelyek kiadványaik egy részét mikromásolat formájában jelentetik meg. Ellenben nem kerülnek a jegyzékbe azok a fényképezési vállalatok, amelyek maguk nem publikálnak, csak rendelésre készítenek mikromásolatot, sem az olyan könyvtárak és társaságok, amelyek csak saját használatukra készítenek mikromásolatot, de azt nem terjesztik kereskedelmi uton.

A jegyzék a mikromásolat va-

lamennyi formáját /tekeres, mikrolap, mikrokártya stb./, sőt a xerox-másolatokat kiadó intézményeket is tekintetbe veszi.

/Bulletin de l'Unesco a l'Intention des Bibliothèques. 15.vol. 1961. 2.no. 112.p./

#### GÉPESITETT TÁRGYMUTATÓ KÉSZÍTÉS

Az Unesco felvette 1961-1962-es programjába annak a kérdésnek tanulmányozását, hogyan lehetne felhasználni a gépi eljárásokat /lyukkártyát és offset-et/ a szerzői és tárgymutatók készítésében /reprodukálásában./ Bulletin des Bibliothèques de France. 6.ann. 1961. 3.no. 138.p./

## SZOVJETUNIÓ

### BIBLIOGRÁFIAI TANÁCSKOZÁSOK A SZOVJETUNIÓBAN

#### Az ajánló bibliográfiáról

A Szovjetunió Művelődésügyi Minisztériuma, az OSzSzsZK Művelődésügyi Minisztériuma és az Állami Lenin Könyvtár közös rendezésében értekezletet hívtak egybe az ajánló bibliográfia kérdéseinek megvitatására. A konferencia fő referátumát I.P. KONDAKOV, a Lenin Könyvtár igazgatója tartotta "Az ajánló bibliográfia szerepe az önművelés és az egyé-

niség sokoldalú fejlesztésének szolgálatában" címmel. A két konferátum címe: "Az ajánló bibliográfia szerepe az ipari termelés segítésében", illetve "Az ajánló bibliográfia szerepe a mezőgazdasági termelés segítésében".

A vitában mintegy negyvenen vettek részt. A résztvevők az ország központi, köztársasági, határterületi, megyei, városi, járási és községi könyvtáraiból,

illetve a szakszervezeti, műszaki és katonai könyvtárakból, valamint a könyvtárosképző főiskolák és a könyvtárügyi sajtó képviselőiből kerültek ki.

\*

#### A bibliográfiai tájékoztató munkáról

Az ajánló bibliográfiai értekezéslet után a bibliográfiai-tájékoztató munkával kapcsolatos kérdéseket vitatták meg a konferencián, ahol mintegy hatszázan vettek részt a köztársasági, háttérterületi, megyei, és nagyobb szakkönyvtárak részéről; képviselték magukat továbbá a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának könyvtári hálózatához tartozó könyvtárak, a szövetséges köztársaságok akadémiai könyvtárainak dolgozói, a főiskolák, szakszervezetek, technikumok és könyvtárosképző főiskolák könyvtárainak küldöttei, végül az Össz-szövetségi Könyvkamara és a szövetséges

köztársaságok könyvkamarájának, az Össz-szövetségi Műszaki-Tudományos Tájékoztatói Intézetnek és a szaksajtónak képviselői.

A fő referátum címe: "A könyvtárak bibliográfiai-tájékoztató munkájának összehangolásával kapcsolatos feladatok", tartotta: F.Sz. ABRIKOSZOVA, a Lenin Könyvtár igazgatóhelyettese. Az egyik koreferátum a könyvtárak bibliográfiai-tájékoztató munkájáról szólt, a másik a bibliográfiai és könyvtári ismeretek propagandájának kérdését ölelte fel. Az értekezésleten beszámoltak a társadalomtudományok, a technika, a mezőgazdasági tudományok terén folyó bibliográfiai tájékoztató munka helyzetéről. Az értekezéslet munkájában résztvett a Szovjetunió művelődésügyi minisztere E.A. FURCEVA is, és beszédet tartott. /Bibliotekar'. 1961. 3.no. 63-64.p./

### HARMINC ÉVES A KRUPSZKAJA KÖNYVTÁROSKÉPZŐ FŐISKOLA

1960-ban ünnepli a leningrádi Krupszkaja Könyvtárosképző Főiskola fennállásának harmincadik évfordulóját.

A Főiskolát N.K. KRUPSZKAJA kezdeményezésére létesítették Leninnek a könyvtártan és bibliográfia kérdésében adott útmutatásainak megvalósítására. Az Intézet fennállása óta a szakképzett

könyvtárosok és bibliográfusok ezreit bocsátotta utra. Egyedül az Össz-szövetségi Könyvkamarában a Főiskola 90 volt növendéke dolgozik jelenleg. A volt növendékek százai dolgoznak a könyvtárak bibliográfiai osztályain és a szövetséges köztársaságok könyvkamaráiban.

A Főiskola tudományos kol-

...kijelentékeny szerepet játszik a szovjet bibliográfia elméletének és módszertanának fejlesztésében. Tanárai aktív részt vesznek az Össz-szövetségi Könyvkamara tevékenységében és a Szovetszkaja Bibliografija c. folyóirat munkatársai között is szerepelnek. /Szovetszkaja Bibliografija. 1960. 6.no./

A gorkiji Gépkocsigyár  
Központi Műszaki Könyvtára

nagy érdemeket szerzett a gyár új műszaki értelmiségének kialakításában. A gyár ifju ujitói ma is igen sűrűn látogatják a könyvtárat és tanulmányozzák a különböző találmányok és szabadalmak leírásait. A szolgálatot teljesítő bibliográfusok készséggel segítik az olvasókat, a könyvtár tapasztalt fordítói pedig készséggel lefordítják az idegen nyelvű folyóiratok cikkeit. A könyvtár nemcsak saját állományát bocsátja az olvasók rendelkezésére, hanem kívánságukra megrendeli a szükséges könyveket a tudományos társulatoknál, kutatóintézeteknél és kiadóknál, illetve meghozatja Moszkva, Leningrád, Kijev, Minszk és más nagyvárosok könyvtáraiból. Műszaki periodikát szereznek be Angliából, Franciaországból, Németországból. A könyvtár két évvel ezelőtt megnyílt szabadalmi tára már kb. 2200 szabadalmi leírást tartalmaz. A könyv-

állomány 150 000 kötet. A gyár műhelyeiben husz letéti könyvtár működik. A könyvtár látogatóinak száma naponta mintegy 300 fő. A könyvtár a gyár egyes osztályainak, műhelyeinek kívánságára annotált tájékoztató közlönyöket küld a műszaki és egyéb tudományos irodalomról. Ezen felül szakfordításokat is készítenek a külföldi folyóiratokból. Hetente ötször műszaki könyvismertetést tartanak a gyár hangos híradó-jában. /Bibliotekar'. 1961. 3.no. 20.p./

1959-ben annyi példányban nyomtak a Szovjetunióban könyveket, hogy 100 főre 555 könyv jutott. 1965-ben a kiadandó könyvek összpéldányszáma eléri az 1,6 milliárdot.

A Szovjetunióban 1959-ben 4029 folyóiratot adtak közre, együttesen 700 millió példányban. Egyes folyóiratok /igy pl. a Kreszt'janka, Rabotnica, Ogonek, stb./ egy-egy száma több millió példányban jelenik meg.

1959-ben a Szovjetunióban összesen 10 600 hirtlap jelent meg 67 nyelven. /Bibliotekar'. 1960. 11.no. 10., 14. p./

A Moszkvai Városi Ifjusági Könyvtár fonotékát szervezett. Állományában több mint 650 hanglemez - köztük szép számmal mikrobarázdás is - van. Ezek zömmel klasszikus zenei alkotások - szimfóniák, orosz és külföldi zeneszerzők operái, stb.

A fonotéka népszerűsége állandóan emelkedik és ma már több mint 500 használója van. A hanglemezek megnövekedett forgalma mellett emelkedett a zeneszerzők alkotó munkásságával foglalkozó könyvek kölcsönzési forgalma is. /Bibliotekar' /Moszkva/. 1961. 2.no. 63. p./

1960 december végén zajlott le Sztalinababban a tadzsik könyvtárosok első kongresszusa. A kongresszust megyei, városi és járási értekezletek előzték meg. A kongresszus megbeszéléseinek tárgya a Tadzsik Köztársaság könyvtárügyének további fellendítése volt. Behatóan megvitatták a szabadpolc-rendszer bevezetését és hangsúlyozták a könyvtári tanácsok jelentőségét a könyvtárak munkájában. /Bibliotekar' /Moszkva/. 1961. 2.no. 63.p./

A tbiliszi-i Gogebasvili Pedagógiai Könyvtár most ünnepelte fenn-

állításának harmincadik évfordulóját. A könyvtár a moszkvai Usinszkij Pedagógiai Könyvtár után a Szovjetunió második legnagyobb ilyen jellegű könyvtára. Állománya mintegy félmillió kötet. A könyvtárat nemcsak Gruzia pedagógusainak ezrei, hanem az egész Kaukázuson-tuli vidék nevelelő, oktatói használják. /Bibliotekar' /Moszkva/. 1961. 2.no. 63. p./

A Habarovszki Határterület Lazo járásának negyven községi könyvtárosa megszervezte a könyvek árusítását a könyvtárban. Így az olvasóknak nem kell a járási székhelyre utazniok, hogy megvásárolják a szükséges könyveket. A könyvterjesztő rendszeresen megküldi a könyvtáraknak a szépirodalom, a politikai, a mezőgazdasági stb. irodalom újdonságait. A negyven községi könyvtáros rövid idő alatt több mint kétezer könyvet adott el az olvasóknak. /Bibliotekar' 1961. 2.no. 63.p./

## NÉMET DEMOKRATIKUS KÖZTÁRSASÁG

### KURT FLEISCHHACK NYUGALOMBA VONULT

1961. január 1.-én vonult nyugalmába Kurt FLEISCHHACK, a lipcei Deutsche Bücherei főigazgatója. - 1915-ben lépett a volt könyvkereskedősegéd a könyvtár szolgálatába. A Deutsche Bücherei főfeladata akkor a kurrens nemzeti bibliográfiák kiadása volt, a könyvkiadók által önként beszolgáltató példányok alap-

ján. A bibliográfia volt FLEISCHHACK könyvtári működésének is legfőbb területe. Elsősorban neki köszönhető az az állandó fejlődés, amit a Deutsche Bücherei által kiadott bibliográfiák szerkesztésében tapasztalhatunk. FLEISCHHACK felismerte a bibliográfiának, többek között az ajánló bibliográfiának is, az NDK gazda-

sági, kulturális és tudományos életében való jelentőségét. 1957-ben, 65. születésnapján, az NDK kormánykintüntetéssel jutalmazta munkásságát. Nyugalomba vonulása után a Deutsche Bücherei története megírásának akarja szentelni idejét, folytatva a főigazgatói székben is elődjének, UHLENDARHL-nak munkáját. /Der Bibliothekar. 15.Jg. 1961. 2.H. 117-118.p./

A drezdai műszaki főiskola könyvtárának kérésére tudományos tanácsadó testület alakult a könyvtár mellett a főiskola tiz fakultásának egy-egy képviselőjéből. A testület a könyvtárat állománygyarapítási kérdésekben fogja tanácsokkal ellátni. /Zeitschrift für Bibliothekswesen und Bibliographie. 7. Jg. 1960. 3.H. 294. p./

Otto GROTHEWOHL, az NDK miniszterelnöke, 1960. augusztusában gazdag ajándékot adott át a Deutsche Staatsbibliothek-nak. Az ajándékba adott művek közt van többek közt Liszt Ferencnek egy zenei kézirata /Dante "Isteni színjáték"-áról irt szimfóniájához készített vázlatok/. /Zentralblatt für Bibliothekswesen. 75.Jg. 1961. 1.H. 36.p./

A drezdai Műszaki Főiskola Könyvtára 1958-ban megszervezte un. "futárszolgálat"-át /Kurrierdienst/.

A szolgáltatásban részesülő üzemi és kutatóintézeti szakkönyvtáraknak /amelyek száma ma már 46/ futárkocsi hordja szét a kiadványokat /jelenleg havonta mintegy 1400 kötet könyvet és 300 mikrofilmet/. A mintegy 50 külföldi folyóirat körözésével mentesítik a könyvtárakat, hogy saját maguk fizessenek elő e folyóiratokra. /Zeitschrift für Bibliothekswesen und Bibliographie. 7.Jg. 1960. 4.H. 387.p./

A Német Tudományos Akadémia Dokumentációs Intézete szakkönyvtárának mintegy 2760 kötet, a dokumentációra vonatkozó szakkönyvből álló állománya van. A 230 kurrens folyóiratnak körülbelül a fele dokumentációs és könyvtártudományi vonatkozású. Gazdag gyűjteménye van a könyvtárnak különnyomatokból, prospektusokból, egyes folyóirat-számokból, uti beszámolókból, katalógusokból stb., amelyeket az átvilágítható lyukkártya rendszer szerint tartanak nyilván. /Zentralblatt für Bibliothekswesen. 75.Jg. 1961. 1.H. 37-38.p./

A Deutsche Staatsbibliothek 1961. novemberben ünnepli fennállásának 300. évfordulóját. A jubileumra ünnepi kiadvány /emlék-könyv/ készül és kiállítást rendeznek "A Deutsche Staatsbibliothek tegnap és ma" címen. Az egyhetes program keretében könyvtárlátogatás és kirándulások mellett előadások hangzanak el "A könyv-

tár és a tudomány a szocializmusban" problémáról. Összesen 12 rendezvény lesz a következő témáról: A Deutsche Staatsbibliothek szerepe a szocialista tudomány, kultúra és technika fejlesztésében és a könyvtárak közötti nemzetközi kapcsolatok ápolásában." /Der Bibliothekar. 15.Jg. 1961. 2.H. 220. p./

## NÉMET SZÖVETSÉGI KÖZTÁRSASÁG

A BONNI ORGAZDA

A Német Demokratikus Köztársaság zenei könyvtárainak képviselői 1960. november 18.-án tartott közgyűlésükön egyhanguan tiltakoztak Schmid-Görg professzornak, a bonni Beethoven Archivum igazgatójának eljárása ellen. A professor a Deutsche Staatsbibliothek igazgatójának adott válaszában megtagadta a könyvtárból 1951. májusában ellopott és a bonni Beethoven Archivumban elhelyezett fontos zenei kéziratok visszaadását, holott a tettest maga a nyugat-német rendőrség leplezte le. Schmid-Görg professor tudott a lopásról, ezt azonban a zenei szakemberek előtt 9 éven át elhallgatta. Eljárása példátlan a tudomány történetében. - Az NDK zenei könyvtárosai követelik az ellopott kéziratok azonnali visszajuttatását jogos tulajdonosának, a berlini Deutsche Staatsbibliothek-nak. /Der Bibliothekar, 15.Jg. 1961. 3.H. 332-33. p./

Sok panasz hangzott el bel-és külföldön egyaránt a német könyvekben ujabban egyre jobban elszaporodó sajtóhibák miatt. Még tekintélyes kiadók-nál megjelent könyvekben is akad sajtóhiba. Nemrég pedig olyan esetről adott hírt a sajtó, hogy a paciens majdnem meghalt egy orvosi könyvben lévő sajtóhiba miatt./Börsenblatt für den Deutschen Buchhandel. Frankfurt a. M. 17. Jg. 1961. 34.no. 465.p./

"Vigyázat! Könyvtolvajok!" címen figyelmeztet az Észak-német Könyvkiadók és Könyvkereskedők Egyesülete a hamburgi könyvkereskedésekben ujabban rendkívül nagy mértékben elharapózott lopásokra. A tettesek többnyire 20-24 év körüli fiatalemberek, akik rendszerint kettessel követik el a könyvvásárlásnak álcázott lopást. A cikk kioktatja a könyvkereskedőket, hogyan értesítsék a rendőrséget a tolvajok leleplezésekor. /Börsenblatt für den Deutschen Buchhandel. Frankfurt a.M. 17.Jg. 1961. 29.no./

A frankfurti Börsenblatt a "Darmstädter Echo" c. nyugat-német lap 1961. jan. 19.-i száma után cikket közöl a magyar könyvkiadásról. Megjegyzi a cikk, hogy mivel a magyar könyvkiadói politikát elsősorban nem üzleti szempontok vezetik, sok könyvet igen alacsony áron tudnak kiadni. /Börsenblatt für den Deutschen Buchhandel. Frankfurt a.M. 17.Jg. 1961. 24. no. 406.p./

## AUSZTRIA

A grazi Akademie Druck- und Verlagsanstalt tervbe vette az összes régiebb német nemzeti bibliográfiák ujranyomását. Heinsius, Kayser, Hinrichs', Georg bibliográfiáira, valamint az 1916-1943 között megjelent Deutsches Bücherverzeichnis kötetire előfizetést hirdetett. Előfizetni lehet kötetenként vagy az egész vállalkozásra. Ha a kiadóállalatnak sikerül ezt a tervet megvalósítani, számos régi és új könyvtár számára nyílik alkalom, hogy bibliográfiai kézikönyvtárának hiányait pótolja. /Zeitschrift für Bibliothekswesen und Bibliographie. 7.Jg.1960. 3.H. 297.p./

## KANADA

A Canadian Library Association /Kanadai Könyvtáros Szövetség/ az 1960/61. év folyamán nagyarányu adatfelvételt és elemzést készít a kanadai könyvtárak mai helyzetéről. A felvett három szakaszban végzik: 1/ a jelenlegi állapotokra vonatkozó adatok gyűjtése és táblázatokba foglalása, 2/ a könyvtárügy helyzetének összefoglalása, 3/ javaslatok a könyvtárügy megjavítására. 1961. június 18-25-én tartja St Andrews-ban a CLA évi konferenciáját. Azt remé-

lik, hogy erre az időpontra a felmérés és átfogó program készítése befejeződik. /Library Journal. 85.vol. 1960.20.no. 4121.p./

## KUBA

A Fidel Castro kormány az 1961. évet "A nevelés évé"-nek nyilvánította. Az analfabétizmus leküzdésére több mint egy millió ábécés könyvet nyomnak az állami nyomdában. Ezen kívül felhívták a pedagógusokat, hogy vállalják önként a nagy kulturpolitikai feladat elősegítését: ez év végére minden kubait meg kell tanítani írni-olvasni. /Der Bibliothekar. 15.Jg. 1961. 3.H. 330.p./

## LENGYELORSZÁG

### KÖNYVTÁROSKÉPZÉS LENGYELORSZÁGBAN

A már több mint tízéves multra visszatekintő lengyelországi J a r o c i n i K ö n y v t á r o s k é p z ő K ö z p o n t az 1961. évben tovább kívánja javítani az oktatás módszereit és elmélyíteni a munka tartalmát. 1961-ben a következő tanfolyamokat szervezik:

1/ Egyéves tanfolyam, mely - két félévben - január 9-től június 30-ig, illetve szeptember 4-től december 22-ig tart.

2/ Középfoku általános

könyvtáros tanfolyam 246 órában;

3/ A szép- és ismeretterjesztő irodalom tanfolyama 144 órában;

4/ Alsófoku általános könyvtáros tanfolyam 318 órában;

5/ Gyermekkönyvtárosok tanfolyama 140 órában;

6/ Speciális tanfolyam az ismeretterjesztő irodalom köréből 105 órában;

7/ Tanfolyam a járási könyvtárak instruktoraik számára 192 órában;

8/ Középfoku általános könyvtáros tanfolyam 246 órában.

/Poradnik Bibliotekarza. 12.rok. 1960. 11-12.no. 325-327.p./

## A N G L I A

Csőd szélén  
az angol kölcsönkönyvtárak

Az angol Smith, W. H. and Son könyvkereskedő vállalat bejelentette: bezárja 1961. május 27-én a könyvkereskedésében működő 286 kölcsön-könyvtárát. Elhatározását azzal indokolta meg, hogy - bár évekre visszamenően nem jelentettek számára hasznót ezek a kölcsön-könyvtárak - mégis fenntartották eddig őket, mivel úgy érezte: a közönség jelentős része szívesen látja működésüket. A háború óta azonban egyrészt a helyi hatóságok oly nagy összegeket áldoztak közművelődési könyvtárak céljaira, másrészt az akár papírkötésű

könyvek is oly mértékben népszerűvé váltak, hogy a közönség igényét jó részt kielégítik.

A bejelentést a Booksellers' Association /Könyvkereskedők Egyesülete/ azzal a kijelentéssel kommentálta: további kölcsönkönyvtárak bezárására lehet számítani mindaddig, "amíg az állam az adófizetők 100 %-ának pénzén a lakosság 28 %-át ingyen könyvvel szándékozik ellátni." /Liaison. 1961. March. 19.p./

## USA

Miért és mit olvasnak  
az amerikai gyerekek?

A hartfordi /USA, Connecticut/ Közművelődési Könyvtár az Országos Könyvtári Hét során a város 4-9. osztályos tanulóihoz ezzel a kérdéssel fordult: "Miért szeretek olvasni?"

A legsűrűbben felemlített okok között a következők szerepeltek: "ha kinyitom a könyvet, utazhatom anélkül, hogy egy lépést is tennék hazulról", "azt hiszem, én vagyok a főhős, s az én életem kalandos", "szórakozom vele, és tanulok általa", "ha egyedül vagyok, mégsem unatkozom", "visszaadja önbizalmamat, ha elcsüggedtem", "szerelem a könyvek okozta izgalmat, a bennük található kalandokat, embereket", "az ismeretterjesztő könyvek segítenek iskolai munkámban", "az egymás után következő napok egyhangúsága szürkivé teszi az életet; de a kölcsönzőjegy és a

könyv utján elszakadok az élet-  
től; így azután osztozom mások  
küzdelmében, vállalkozásaiban,  
kalandjaiban és elért sikereiben;  
életük az én életem egy részévé  
válík", "tudok akkor is csinálni  
valamit, ha esik az eső, s nem  
játszhatom baseballt". /Library  
Journal. 85.vol.1960. 20.no. 4198-  
4199.p./

Az alsófoku bíróság egy mi-  
chigani tanítót 90 napi börtön-  
büntetésre és 100 dollár bírság-  
ra ítélt, mivel tanítványai kezébe  
- Albert Camus: Az idegen c. műve  
alakjában - "obszcén irodalmat"  
adott. A fellebbviteli bíróság az  
ítéletet megsemmisítette azzal az  
indokolással, hogy Az idegen nem  
tekinthető "obszcén" műnek, mert  
a "benne található szenvedélyes  
kitételek enyhébbek, mint a klasz-  
szikus világirodalom igen sok ta-  
lálomra vett kitétele, akár a mult,  
akár a jelenlegi irodalmat vesz-  
szük, beleértve a Bibliát is."  
/Library Journal. 85.vol.1960.22.no.  
4546.p./

"Végy egy jó könyvet, válassz  
hozzá egy könyvtárost, keress négy-  
öt gyermeket, aki meg tudja érte-  
ni és élvezni is tudja a kiválaszt-  
ott könyvet, azután szemelj ki  
egy színészt, s - a lehetőséghez  
képest - egy szerzőt, azután rázd  
össze az egészet, s keverd el ol-  
vasással, mesével, dramatizálás-  
sal és kis vitával; helyezd a

színteret a választott könyv han-  
gulatának megfelelő egyszerű csa-  
ládi környezetbe; mindennek ered-  
ményeként sikeres félórás televi-  
ziós programot nyersz az egész  
család számára" - így hangzik az  
a recept, amelynek alapján a  
Milwaukee Public Library "könyv-  
tári játékszin" címen szombat dél-  
utáni televíziós előadásait tart-  
ja. /Library Journal. 85.vol. 1960.  
20. 4189-4192. p./

## ROMÁNIA

Galileo GALILEI-nek egy  
1635-ben nyomtatott könyvét fe-  
dezték fel Szatmár-Németiben, a  
Román Népköztársaságban. A 496  
oldalas könyv második, Elzevir-  
kiadása annak a Galileo GALILEI  
4 leghíresebb dialógusát tartal-  
mazó munkának, amelynek első, o-  
laszországi kiadását az inkvizi-  
ció elkobozta és elégette. A most  
előkerült példány jó állapotban  
van, csak a külső kötéstábla  
pusztult el a századok folyamán.  
/Der Bibliothekar. 15.Jg. 1961.  
2.H. 220.p./

A Könyvtártudományi Szakkönyvtár az olvasók  
rondelkezésére áll:  
Hétfő, kedd, szerda 2-5-ig  
Csütörtök, péntek 1/2 10 - 1/2 2-ig  
Szombat 1/2 9 - 1/2 11-ig  
Telefonon egész nap lehet felvilágosítást kérni  
Telefonok: 134-000  
340-740  
Folyóiratok, fordítások: 275-ös mellék  
Könyvek: 269-es mellék